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10.

10.1. E dato un elenco di N studenti con none, classe, voto
finale.

10.2. Stanpare il voto piu basso, quello piu alto e il none e
la classe degli studenti ai quali appartengono.
(NOTA: algoritno di ricerca del massino e del m nino).

10.3. Calcolare la nedia aritnetica dei voti e verificare se €'
sufficiente o insufficiente.
(NOTA: calcolo aritnetico e condizione).

10.4. Stanpare none e classe degli studenti che hanno il voto
finale inferiore alla nedia aritnetica dei voti.

(NOTA: algoritno di ricerca degli elementi in un vettore che
ri spondono ad un criterio dato).

10.5. Contare il nunero dei pronpssi e dei respinti e calcol arne
le rispettive percentuali

(NOTA: algoritnmo di ricerca degli elementi in un vettore che

ri spondono ad un criterio dato e calcolo aritnetico).

10.6. Stanpare |'elenco dei pronossi cioe' di coloro che hanno i
voto finale sufficiente

(NOTA: algoritnmo di ricerca degli elenenti in un vettore che

ri spondono ad un criterio dato; chi volesse fare |l e cose in nodo
el egante potrebbe visualizzare |'elenco in ordine alfabetico).

NOTA GENERALE: visto che |'esercizio richiede nolteplici operazion
e visualizzazioni, dovete necessarianmente svolgerlo nel nodo piu
ordi nato possibile, suddividendolo in punti da affrontare uno
per volta. In realta' questo esercizio e |'unione di piu'
eserci zi che avete gia' svolto, |'unico problena che in realta
potreste avere e' doverli affrontare tutti in un unico esercizio,
ma ci o' non vuol dire che dobbiate risolverli tutti insiene ..

di vi de et i npera.

#i ncl ude <stdi o. h>
#i ncl ude <stdlib. h>
#i ncl ude <string. h>

#defi ne NMAX 2000 /I numero massi nb di student
#defi ne LMAX 20 / /'l unghezza nassi ma del nonme degli student
int main()
{
/11 nput
char noni [ NVAX] [ LMAX] ; /el enco dei nom degli student
int classi[NVAX]; //classi; per senplicita' evito di
/'l inserire | e sezioni
int voti[NMAX]; //voto finale di ogni studente
int n; /I nunmero di studenti che si vogliono
/'l caricare
/1l avoro
int i; /lindice dei vettori
i nt posM n; /I posi zi one nel vettore voti/[]
/1 del voto m nino
i nt posMax; /I posi zi one nel vettore voti[]
/1 del voto nassino
fl oat pPronossi; /lcontatore degli studenti pronoss
float pRespinti; //contatore degli studenti respint
/ | out put
float media; //media aritnetica dei vot
/*
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* 10.1. E dato un elenco di N studenti con none, classe, voto
* finale.
* Inserisco il numero di studenti da caricare,
* controllando la validita' dell'input.
*/
do{
printf("lnserisci il nunero di studenti da caricare (1-2000): ");

scanf ("%d", &n);
} while( (n < 1) || (n > NMAX));

/*

* Ciclo di caricanento dei tre vettori.

* || caricanmento viene fatto parallelanmente, in un unico ciclo.

*/

for(i =0; i < n; i++){
/*
* |l while seguente serve solo per ripulire |o standard input (stdin)
*/
whil e(getchar() '="\n");
printf("lInserisci il none dello studente: ");
fgets(nom [i], LMAX, stdin);
nom [i][strlen(nom[i]) - 1] = "\ O
printf("lInserisci la classe frequentata dallo studente (1-5): ");
scanf ("%l", &classi[i]);
printf("Inserisci il voto finale dello studente: ");
scanf ("%l", &voti[i]);

}

/*

* 10.2. Stanpare il voto piu' basso, quello piu" alto e il nonme e

* |a classe degli studenti ai quali appartengono.

* (NOTA: algoritnmo di ricerca del nmassino e del m nino).

/
for(i =1, posMn = 0; i <n; i++){
if(voti[i] < voti[posMn]){

posMn = i;
}
}
printf("\nVoto piu" basso: %\ nEl enco studenti\n", voti[posMn]);
printf("|\tNone\t | G asse|\n");
for(i = 0; i < n; i++){
if(voti[i] == voti[posMn]){
/*
* La stringa di conversione % 20.20s indica che si visualizzara
* una stringa allineata a sinistra (-) in uno spazio conpl essivo
* di 20 caratteri (20) e si considereranno solo i prim 20
* caratteri della stringa visualizzata (.20).
*/
printf("]|% 20.20s| %\t [\n", nom[i], classi[i]);
}

for(i =1, posMax = 0; i < n; i++){
if(voti[i] > voti[posMax]){

posMax = i;
}
}
printf("\nVoto piu alto: %\ nEl enco studenti\n", voti[posMax]);
printf("|\tNone\t | O asse|\n");
for(i = 0; i < n; i++){
if(voti[i] == voti[poshMax]){
printf("|% 20.20s| %\t [\n", nomi[i], classi[i]);
}
}
/~k

10.3. Calcolare la nedia aritnetica dei voti e verificare se e
* sufficiente o insufficiente.
* (NOTA: calcolo aritnetico e condizi one).



133 */

134 for(i =0, nedia = 0; i < n; i++){

135 media += voti[i];

136 }

137 nedia /=n

138 printf("\nLa nedia scolastica e %2f e quindi ", media);

139 if(media < 6){

140 printf("insufficiente\n");

141 } else {

142 printf("sufficiente\n");

143 }

144 /*

145 * 10.4. Stanpare nome e classe degli studenti che hanno il voto
146 * finale inferiore alla nmedia aritnetica dei voti.

147 * (NOTA: algoritno di ricerca degli elenenti in un vettore che
148 * rispondono ad un criterio dato).

149 */

150 printf("\nStudenti con voto inferiore alla nmedia scolastica %2f\n", nedia);
151 printf("|\tNonme\t | G asse|\n");

152 for(i = 0; i < n; i++){

153 if(voti[i] < nedia){

154 printf("]| % 20.20s| %\t [\n", nom[i], classi[i]);

155 }

156 }

157 /*

158 * 10.5. Contare il nunero dei pronobssi e dei respinti e calcolarne
159 * |e rispettive percentuali

160 * (NOTA: algoritno di ricerca degli elenenti in un vettore che
161 * rispondono ad un criterio dato e calcolo aritnetico).

162 */

163 for(i = 0, pPronpbssi = 0, pRespinti = 0; i <n; i++){

164 if(voti[i] >= 6)

165 pPr onossi ++;

166 el se

167 pRespi nti ++;

168 }

169 /*

170 * Nella stringa costante |a sequenza %o pernette di visualizzare i
171 * carattere %

172 */

173 printf("\nPercentual e pronossi: % 2f%®An", (pPronossi*100/n));
174 printf("Percentuale respinti: %2f%4n", (pRespinti*100/n));

175 /*

176 * 10.6. Stanpare |'elenco dei pronossi cioe' di coloro che hanno i
177 * voto finale sufficiente.

178 * (NOTA: algoritnmo di ricerca degli elementi in un vettore che
179 * rispondono ad un criterio dato; chi volesse fare |l e cose in nodo
180 * el egante potrebbe visualizzare |'elenco in ordine al fabetico).
181 */

182 printf("\nStudenti pronossi\n");

183 for(i =0; i < n; i++){

184 if(voti[i] >= 6){

185 printf("9%\n", nom[i]);

186 }

187 }

188

189 return O,

190 }



